

**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ  
ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ І. Я. ГОРБАЧЕВСЬКОГО МОЗ УКРАЇНИ  
АККОНСЬКИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БЕРЛІНУ**

# **МАТЕРІАЛИ**

***ДРУГОГО МІЖНАРОДНОГО  
УКРАЇНО-НІМЕЦЬКОГО СИМПОЗИУМУ  
З ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я***

*«Громадське здоров'я в соціальному і освітньому просторі – виклики  
сьогодення і перспективи розвитку»*

**22-24 вересня 2020 року  
м. Тернопіль**

Тернопіль  
ТНМУ  
«Укрмедкнига»  
2020

УДК 614.2:351.77(063)

**Відповідальні за випуск:** завідувач кафедри громадського здоров'я та управління охороною здоров'я ТНМУ імені І. Я. Горбачевського МОЗ України проф. Сатурська Г.С.

та доцент кафедри громадського здоров'я та управління охороною здоров'я ТНМУ імені І. Я. Горбачевського МОЗ України Слободян Н.О.

**Громадське здоров'я в соціальному і освітньому просторі – виклики сьогодення і перспективи розвитку:** матеріали Другого міжнар. укр.-нім. симп. з громад. здоров'я, 22–24 верес. 2020 р. – Тернопіль : ТНМУ, 2020. – 67 с.

Відповідальність за представлені результати досліджень несуть автори тез.

*Дячук М.Д.<sup>1</sup>, Грузєва Т.С.<sup>2</sup>, Іншакова Г.В.<sup>2</sup>*

## **ПРІОРИТЕТНІ ПОТРЕБИ ЛЮДЕЙ СТАРШИХ ВІКОВИХ ГРУП В ПОСЛУГАХ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я»**

<sup>1</sup>Державна наукова установа «Науково-практичний центр профілактичної та клінічної медицини» ДУС (Київ, Україна), <sup>2</sup>Національний медичний університет імені О.О. Богомольця (Київ, Україна)

**Вступ.** Відомо, що діяльність системи громадського здоров'я спрямована на запобігання хвороб, продовження життя і зміцнення здоров'я за допомогою організованих дій, вжитих суспільством. Вона реалізується через низку оперативних функцій громадського здоров'я шляхом надання відповідних послуг. Окремі групи населення мають особливі потреби в послугах громадського здоров'я, що вимагає їх уточнення та забезпечення надання.

**Основна частина.** Усі послуги громадського здоров'я, включаючи моніторинг здоров'я; діагностику та розслідування проблем здоров'я та загроз здоров'ю; захист здоров'я; інформування, просвітництво, розширення прав та можливостей людей у контексті вирішення проблем здоров'я; розробка політик і планів реалізації зусиль з підтримки здоров'я; забезпечення доступу людей до медичних послуг тощо, є надзвичайно важливими в досягненні цілей громадського здоров'я.

Анкетування населення старших вікових груп дозволило виявити пріоритетні з їх точки зору послуги, які забезпечуються службами громадського здоров'я у співпраці з іншими причетними службами в рамках міжгалузевого підходу. У ході дослідження виявлено потреби в поліпшенні реалізації послуг в межах функцій громадського здоров'я з профілактики хвороб, у т. ч. раннього виявлення порушень здоров'я; зміцнення здоров'я, включаючи вплив на соціальні детермінанти; захисту здоров'я та інформаційно-роз'яснювальної роботі і комунікації в інтересах здоров'я.

Респонденти літнього віку вважали, що досягнення кращого здоров'я посередньо пов'язано з загальним поліпшенням умов життя, рівня доходів, що потребує впливу на соціально-економічні детермінанти. Важливою, з точки зору пацієнтів, є діяльність щодо захисту здоров'я населення від шкідливих чинників довкілля, що вказує на необхідність їх нормування та контролю дотримання екологічних стандартів. Опитані висловилися за потребу в удосконаленні інформаційно-роз'яснювальної роботи з боку працівників медичних служб та представників служб громадського здоров'я. Особливу увагу у відповідях респондентів було приділено поліпшенню профілактичної роботи медичного персоналу в рамках реалізації профілактичних стратегій. Це стосувалося проведення профілактичних оглядів, вакцинації, надання консультативної допомоги в питаннях способу життя тощо.

**Висновок.** Виявлення особливих потреб старших вікових груп населення в послугах громадського здоров'я є основою для удосконалення профілактичного обслуговування та досягнення стратегічних цілей, які стоять перед системами громадського здоров'я.